
ش
ورز

ش
ورز

چهارشنبه 31 اردیبهشت 1404 

شماره  4417

FARHIKHTEGANDAILY.COM

FARHIKHTEGANONLINE

10

محمد قربانی از آن دسته فوتبالیست‌هایی است که مسیر پرفراز و نشیبی را در 
فوتبال ایران پشت سر گذاشته است؛ از درخشش در نساجی و تبدیل‌شدن 
به یکی از چهره‌های تأثیرگذار تیم، تا پوشیدن پیراهن تیم ملی امید و تجربه 
سختی‌ها و ناکامی‌ها در رده ملی و سپس حضور در روسیه و امارات. 
بازیکنی جوان و باانگیزه که بی‌پرده هم از گذشته‌اش دفاع می‌کند و هم از 
آینده می‌گوید. این بازیکن که در فصل جاری عملکرد خوبی با تیم الوحده 
امارات داشته، توجه تیم‌های مطرح ایرانی از جمله استقلال را به خود جلب 
کرده است. بر همین اساس نیز در روز‌های اخیر، شایعاتی درباره انتقال 
قربانی به تهران به گوش می‌رسد. در این راستا، گفت‌وگویی صمیمانه با 
او ترتیب دادیم تا از شرایط فعلی‌اش، پیشنهادهای مختلف و آینده‌اش 
در فوتبال ایران مطلع شویم. قربانی در این مصاحبه، از پیشنهاد استقلال، 
تأثیرگذارترین تجربیات حرفه‌ای‌اش و نیز وضعیت تیم ملی بزرگسالان و 

امید صحبت کرده است.

صحبت را از درخشش مقابل الجزیره در ترکیب الوحده در دیدار اخیر دو 
تیم آغاز کنیم. با گل‌زنی مقابل این تیم، شانس‌های الوحده را برای حضور 

در لیگ نخبگان در فصل بعدی به‌نوعی زنده نگه داشتی. 
درباره شرایط تیم باید بگویم خدا را شکر وضعیت خوبی داریم. زمانی که من به 
الوحده آمدم، تیم در رتبه ششم جدول قرار داشت و شرایط مناسبی نداشت، ضمن 
این که مربی هم تغییر کرده بود. اما خدا را شکر از زمان حضورم، شش برد و چهار 
مساوی کسب کرده‌ایم. شرایط خودم هم خوب بوده و در حال حاضر تیم در رتبه 
 در لیگ 

ً
 سهمیه آسیایی را کسب خواهیم کرد. البته فعلا

ً
دوم جدول قرار دارد. مطمئنا

قهرمانان 2 آسیا قرار داریم، اما اگر بازی بعدی را ببریم و رقیبمان الوصل امتیاز از 
دست بدهد، شانس صعود به لیگ نخبگان آسیا را هم داریم. 

به نظر می‌رسد در کنار احمد نوراللهی، برای خودت و تیم الوحده اتفاقات 
خوبی می‌افتد. 

بله، احمد آقا کاپیتان تیم است و چند سالی است که در اینجا بازی می‌کند. 
تجربه‌های او بسیار به من کمک کرده. از همان روز اولی که به تیم آمدم، مثل یک 
برادر بزرگ‌تر کنارم بود و از نظر اخلاقی هم خیلی با هم هماهنگ هستیم. همین 
باعث شده بتوانیم زوج خوبی برای تیم تشکیل بدهیم و به موفقیت تیم کمک کنیم. 

در اورنبرگ روسیه چه گذشت؟ به نظر شرایط خوبی را در روسیه تجربه نکردی. 
در فصل اول حضورم در اورنبرگ شرایط خیلی خوبی داشتیم و موفق شدیم تیم 
را در لیگ برتر روسیه حفظ کنیم. با اختلاف امتیاز خوبی که ایجاد شد، توانستیم 
بقای تیم را تضمین کنیم. اما فصل بعد، متأسفانه مشکلاتی در باشگاه به وجود آمد 
و یک‌سری اتفاقات افتاد و تصمیماتی گرفته شد که انگار اعضای باشگاه خودشان 
 با ترکیب‌هایی که می‌چیدند و بازیکنانی که 

ً
علاقه‌ای به نتیجه‌گرفتن نداشتند. مثلا

جذب شدند، شرایط تیم را بحرانی کردند و اتفاقات بدی را رقم زدند تا جایی که 
 شرایط ماندن در این باشگاه را نداشتم. در نهایت تصمیم گرفتم هرچه 

ً
دیگر اصلا

زودتر جدا شوم و فکر می‌کنم آن تصمیم یکی از بهترین تصمیم‌های فوتبالی من 
بود که در آن مقطع زمانی گرفتم. 

از معدود بازیکنانی هستی که بدون حضور در استقلال و پرسپولیس اسمت 
بر سر زبان‌ها افتاده و تبدیل به یکی از ستاره‌های فوتبال ایران شده‌ای تا جایی 

که حالا تیم‌های مطرح ایران به دنبال جذب تو هستند. 
درست است. البته من هم در باشگاهی مثل سپاهان بازی کرده‌ام؛ باشگاهی 
حرفه‌ای که همواره به جوان‌ها فرصت داده و این موضوع درباره من هم بوده است. 

سپاهان کمک زیادی به لژیونر شدنم کرد که در اینجا جا دارد از این باشگاه خوب 
اصفهانی تشکر کنم و امیدوارم بتوانم همین روند را ادامه دهم. 

به تیم ملی برسیم. 7 بازی ملی در این سن و سال می‌تواند نشانه‌های خوبی 
از ظهور یک هافبک وسط مقتدر در فوتبال باشد. با توجه به شیب جوانگرایی 
که در تیم ملی از آن صحبت می‌شود به نظر می‌رسد این موضوع به این اتفاق 

کمک ویژه‌ای کند. 
 در تمام اردو‌های تیم 

ً
بعد از جام ملت‌های آسیا، من و دو سه بازیکن دیگر تقریبا

ملی حضور داشتیم و همیشه جزء اولین نفرات دعوت شده بودیم. این موضوع 
لطف کادر فنی به‌ویژه آقای قلعه‌نویی را نشان می‌دهد که در یک سال و نیم گذشته 
در همه اردو‌ها حضور داشتیم. در هر بازی که فرصت بازی داشتم، چه فیکس 
چه به‌عنوان بازیکن تعویضی، تمام تلاشم را کردم تا بهترین عملکرد را با پیراهن 
تیم ملی داشته باشم. درباره آقای قلعه‌نویی هم باید بگویم که با تلاش‌های ایشان 
و کادرش و با نتایجی که در رقابت‌های مختلف از جمله مقدماتی جام جهانی 
کسب کرده‌ایم، نشان دادیم در فوتبال آسیا پیشرفت داشته‌ایم. درحالی‌که بسیاری 
 همین 

ً
از تیم‌های آسیایی مثل امارات و قطر سرمایه‌گذاری زیادی کرده‌اند. مثلا

امارات که دارم در لیگ این کشور بازی می‌کنم 11 بازیکن برزیلی جذب کرده، 
مربی‌اش را هم عوض کرده، اما هنوز به ساختار لازم نرسیده‌اند و نتوانسته‌اند به 
نتیجه‌ای که می‌خواهند برسند. ما اما خوشحالیم که با کادری که داریم، صدرنشین 
هستیم و به عنوان یکی از اولین تیم‌ها به جام جهانی صعود کرده و امیدواریم در دو 

بازی آینده هم نتایج خوبی بگیریم و دل مردم کشورمان را شاد کنیم. 

از اینکه هم‌بازی‌ات در الوحده یعنی نوراللهی درحالی‌که فرم بسیار خوبی 
دارد در تیم ملی نیست، حسرت نمی‌خوری؟ 

با خودش صحبت کرده بودم، اما تمایلی ندارد که در این مورد صحبت کند. به 
نظر من این موضوع شخصی است و امیدوارم هرچه خیر است برای هر 

دو طرف رقم بخورد. 

خود نوراللهی چقدر دوست دارد این اتفاق بیفتد؟ 
چیزی نشان نمی‌دهد که مستقیم بگوید علاقه‌مند 

 ته دلش دوست دارد که به تیم 
ً
است یا نه اما قطعا

ملی برگردد. او برای تیم ملی و فوتبال ایران 
زحمت کشیده و امیدوارم اتفاقات خوبی 

برایش رخ دهد. 

رابطه‌ات با سایر ایرانی‌های شاغل در امارات مثل سردار و عزت‌اللهی و 
قایدی چطور است؟ 

سردار آزمون و سعید عزت‌اللهی خیلی کمک کردند تا من به اینجا بیایم. الوحده 
 
ً
یکی از باشگاه‌های بزرگ امارات است و همیشه در کورس قهرمانی لیگ و معمولا

در مسابقات آسیایی حضور داشته و در کل همیشه جزو تیم‌های خوب امارات 
بوده است. همین موضوع باعث شد دوستان ایرانی‌ام که در این جا مشغول بازی 
هستند به من مشاوره بدهند تا انتخاب خوبی داشته باشم. شهریار مغانلو و مهدی 
قایدی و بچه‌هایی که اینجا بودند با همه‌شان در تماس بودم و راهنمایی‌ام می‌کردند 
تا تیمی که می‌خواهم را انتخاب کنم. از همه آن‌ها ممنونم که در این مسیر کمکم 

کردند و این حمایت‌ها برایم بسیار ارزشمند بود. 

با این بچه‌ها در امارات دور هم جمع می‌شوید؟ 
نه متأسفانه شرایطش فراهم نیست. الشباب هفته‌ای دو بازی دارد و ما در ابوظبی 
هستیم، درحالی‌که آن‌ها در دبی یا کلبا هستند. من و احمد نوراللهی در ابوظبی 
هستیم، اما سردار و سعید در دبی و مهدی، سامان و شهریار هم در کلبا. به همین 
خاطر هماهنگ‌شدن برای دورهمی و دیدار سخت است. اما همیشه با همدیگر 
صحبت می‌کنیم و تلفنی با هم در تماس هستیم و بعد از بازی‌ها هم جویای 

حال یکدیگر می‌شویم. 

در حالی با عمر خریبین هم‌بازی هستید که این بازیکن جلوی تیم‌های ایرانی 
از جمله پرسپولیس بازی‌های زیادی کرده و گل‌های متعددی را هم به ثمر 
 
ً
رسانده است. در خصوص ویژگی‌های این بازیکن صحبت کنیم، اصلا

درباره فوتبال ایران با او صحبت می‌کنید؟ 
عمر بازیکنی نیست که بخواهد اطلاعات زیادی درباره دیگر بازیکنان یا تیم‌ها 
داشته باشد. بیشتر تمرکزش روی کار خودش است. حتی اسم مربی‌مان را 
 یکی از بهترین بازیکنانی 

ً
هم نمی‌داند. اما از نظر کیفیت فنی، واقعا

 100 
ً
است که با او هم‌بازی بوده‌ام و قابلیت فنی او از 100 واقعا

است! درباره پرسپولیس هم گاهی صحبت می‌کنیم چون چند 
بار مقابل‌شان بازی کرده و این تیم به همین دلیل در ذهنش مانده. 
 صحبت‌هایی 

ً
همچنین چون احمد در پرسپولیس بازی کرده، معمولا

 درباره الهلال صحبت می‌کند 
ً
دراین‌خصوص می‌شود. یا مثلا

 چنین اخلاق‌هایی 
ً
چون در این تیم بازی کرده است. کلا

دارد و آن طور نیست که بیاید کری بخواند که بگوید به 
 اهل کری 

ً
پرسپولیس یا سایر تیم‌های ایرانی گل‌زده‌ام. اصلا

خواندن نیست. او یک فرد آرام و بسیار باشخصیت و بازیکنی باکیفیت است. 

در خبر‌ها آمده بود که استقلالی‌ها به دنبال جذبت هستند. پیشنهادی که از 
فصل گذشته آغاز شده و هنوز هم ادامه دارد. دراین‌خصوص صحبت کنیم. 
در حال حاضر با الوحده قرارداد دارم و تازه به این تیم پیوسته‌ام. خوشبختانه عملکردم 
خوب بوده و در باشگاه اماراتی هم از من راضی هستند. خودم هم تلاش می‌کنم 
روزبه‌روز بهتر باشم. در حال حاضر برایم مهم است که تیم در فصل آینده در چه 
سطحی از مسابقات آسیایی بازی کند، چون سطح یک و دو تفاوت زیادی دارند. 

درباره پیشنهاد استقلال صحبت نکردی! 
استقلال و یکی دو تیم دیگر در ایران از طریق مدیر برنامه‌هایم تماس گرفته‌اند ولی 
 با خودم صحبت نکرده‌اند. بااین‌حال همه چیز بستگی به پایان 

ً
هیچ‌وقت مستقیما

فصل دارد. هنوز با الوحده قرارداد دارم و اگر تیمی بخواهد من را جذب کند، باید 
رضایت باشگاه را جلب کند. باز هم تأکید می‌کنم که باید ببینیم در پایان فصل با 
الوحده چه اتفاقی می‌افتد و چه نتایجی را می‌گیریم و اینکه در پایان فصل به لیگ 
نخبگان صعود می‌کنیم یا لیگ قهرمانان 2. به هر صورت اتفاقاتی که در ادامه خواهد 

افتاد سرنوشتم برای ماندن یا رفتن از الوحده را روشن خواهد کرد. 

به تیم ملی امید برسیم. چطور همراه با بازیکنانی مانند صیادمنش، اسلامی، 
هاشم‌نژاد، حزباوی، خالدآبادی، یاسین سلمانی و آریا یوسفی باز هم 
نتوانستید به موفقیت برسید تا طلسم این تیم با رضا عنایتی هم ادامه داشته 

باشد؟ 
 باز 

ً
 نمی‌شود درباره آن تیم ملی امید صحبت کرد. اگر بخواهم واقعا

ً
راستش اصلا

کنم، به‌اندازه یک کتاب می‌شود درباره مشکلات آن تیم نوشت. آن‌قدر وضعیت 
نابسامان بود که نمی‌دانم از کجا شروع کنم. ببینید، وقتی یک تیم بخواهد نتیجه 
 ساختار آن تیم اهمیت دارد؛ اردو‌هایی که برگزار می‌شود، بازی‌های 

ً
بگیرد، قطعا

دوستانه، تغذیه، امکانات و… همه این‌ها تأثیرگذار هستند. اما ما هیچ‌کدام از 
این‌ها را نداشتیم. فقط بازی‌ها که تمام می‌شد، دو روز جمع می‌شدیم، می‌رفتیم 
عراق یک بازی برگزار می‌کردیم، برمی‌گشتیم. بعد دوباره می‌رفتیم ازبکستان بازی 
 حرفه‌ای نبود. حتی لباس 

ً
می‌کردیم و تمام. این نمی‌شود تیم ملی! شرایط اصلا

تمرینی درست‌وحسابی نداشتیم. یک‌دست لباس می‌دادند، بعد از تمرین می‌گرفتند 
 زشت است برای تیم ملی امید یک کشور. 

ً
می‌شستند برای جلسه بعد! این واقعا

من فقط امیدوارم حداقل برای نسل بعدی برای بازیکنانی که قرار است پیراهن تیم 
ملی را بپوشند، اوضاع بهتر باشد. حداقل شأن و شخصیت بازیکنان حفظ شود. 
پرواز خوب برایشان بگیرند، لباس مناسب بدهند، امکانات درست داشته باشند و 
بازی تدارکاتی در سطح بالا برگزار شود. جوری نباشد که مثل ما، حسرت به دلشان 
بماند. شما تیم‌های ملی امید دیگر کشور‌ها را ببینید. همین امارات را مثال بزنم؛ 
اردو در اسپانیا می‌گذارند و با تیم ملی اسپانیا بازی می‌کنند. مشخص است وقتی 
به تیمشان این‌گونه رسیدگی می‌کنند، در چند سال آینده هم در رده بزرگسالان نتیجه 

می‌گیرند، مثل ازبکستان که حالا دارد نتیجه‌اش را می‌گیرد. 

در خصوص نساجی صحبت کنیم. تیمی که در آن چهره شدی اما بعد از 
سال‌ها دوباره به لیگ دسته یک سقوط کرده است. 

من همیشه بازی‌های نساجی را دنبال می‌کنم. تا جایی که بتوانم، حتی از سایت‌ها 
 از زمانی که آقا 

ً
هم شده، بازی‌هایش را به‌صورت زنده تماشا می‌کنم. مخصوصا

 سقوط این تیم 
ً
ساکت به تیم برگشت، عشق من به نساجی دوبرابر شد. اما واقعا

 چه مشکلاتی پیش آمد که کار به اینجا رسید. 
ً
یک اتفاق تلخ بود. نمی‌دانم دقیقا

تیمی که این‌همه بازیکن خوب و مهره داشت و جزء گران‌ترین تیم‌های لیگ بود، 
نباید به این روز می‌افتاد. ولی خب، حالا فقط ناراحتی‌اش مانده و افسوسی که 
در دل هواداران است. امیدوارم اگر شرایط مهیا شود، سال آینده با حمایت آقای 
حدادیان، تیم دوباره به لیگ برتر برگردد و نساجی را با آن هواداران پرشور دوباره در 

سطح اول فوتبال ایران ببینیم. 

محمد قربانی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: نوراللهی ته دلش دوست دارد که به تیم ملی برگردد

گر به لیگ نخبگان برسیم، شاید بمانم پیشنهاد استقلال؟ ا
 مشکلات تیم ملی امید را باز کنم یک کتاب می‌توان نوشت!               جدایی از اورنبرگ یکی از بهترین تصمیم‌های فوتبالی‌‌ام بود

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
خبرنگار گروه ورزش

نیلوفر مژدهی
خبرنگار

تیم مس برای بقا ۵ امتیاز بیشتر از نساجی کسب کرد و در نهایت لیگ برتری باقی 
ماند؛ اما این بقا همچنان متزلزل به نظر می‌رسد، چرا‌که اگر تیم مس به دلیل برخی 
اتفاقاتی که در پرونده قضایی مربوط به فساد مالی رخ داده در این باشگاه محکوم 
شود؛ احتمال سقوط این تیم وجود دارد. به این ترتیب طبق قوانین فوتبال، تیمی 
که با بیشترین امتیاز سقوط کرده جایگزین مس خواهد شد. هر‌چند این اتفاقات 
طی سال‌های گذشته رخ داده اما تبانی در فوتبال شامل مرور زمان نمی‌شود و اگر 
مقام قضایی باشگاه مس را متهم کند تمام زحمات آن‌ها برای بقا نقش بر آب شده 
و نساجی جایگزین آن‌ها می‌شود. با این حال مسی‌ها خود را لیگ برتری می‌دانند 

و در تدارک فصل بعد هستند. 

 پرونده قضایی مس
از ابتدای فصل حواشی مربوط به پرونده قضایی باشگاه، روحیه بازیکنان این تیم 
را خراب کرد. آن‌ها هفته‌ها با این احتمال که هیچ شانسی برای بقا در لیگ برتر 
ندارند خود را سقوط کرده دانسته و انگیز‌های خود را از دست دادند. از این رو 
کادرفنی تیم مس برای بازیابی روحیه از دست رفته بازیکنان این تیم تلاش بسیاری 
کرد. تا جایی که در هفته‌های آخر برای بقا رقابت جانانه‌ای با نساجی داشتند و 
 اما اظهارات تاج این ذهنیت را برای علاقه‌مندان 

ً
در نهایت ماندگار شدند. اخیرا

به این تیم وجود آورده که پرونده قضایی باشگاه مس بسیار جدی‌تر از آن چیزی 
است که تصور می‌کردند. سیروس پورموسوی، سرمربی تیم مس‌رفسنجان در 
خصوص حواشی مربوط به بقای این تیم در لیگ برتر به خبرنگار »فرهیختگان« 
گفت: »مسئول پرونده و قوه قضائیه بالاترین مقام در خصوص پرونده مس است. 
 لازم است که 

ً
اگر صلاح بداند و حکمی بدهد که در آن متهمانی هم باشند طبیعتا

 مسئله این 
ً
با آن فرد یا افراد برخورد قانونی صورت گیرد. در شرایط فعلی اما اصلا

نیست بلکه مشکل جایی است که افراد غیرمسئول قبل از اینکه نهاد‌های مربوطه 
اظهارنظر کرده و حکمی اعلام کنند در مورد این پرونده حکم صادر می‌کنند. این 
کار نماد بارز بی‌احترامی به حق و حقوق ماست. مسئول پرونده هر حکمی اعلام 
کند همه می‌پذیرند. مشکل ما آنجایی بود که در کوران مسابقات و در شرایطی 
که روز‌های سختی را سپری می‌کردیم به حواشی این پرونده دامن‌زده و برای ما 

دردسر درست می‌کردند. نامردی بود که در اوج مسابقات افرادی که تیم داشتند 
یا نداشتند مصاحبه و اظهارنظر می‌کردند و قصدشان این بود که موج منفی در 
دل ما و بازیکنان ایجاد کنند. مسابقات در هفته‌های پایانی به اندازه کافی هیجان 
و استرس داشت و این دوستان هم شرایط را برای ما سخت‌تر می‌کردند. مگر 
این دوستان قاضی پرونده هستند که بخواهند حکم صادر کرده و با جزئیات در 
خصوص احکام صحبت کنند. به نظر من در شرایطی که ما در اوج مسابقات 
بودیم چنین کار‌هایی نهایت نامردی بود اما حالا مسابقات تمام شده و مشکلی 
نیست. من صحبت‌های مهدی تاج را هم گوش دادم و در شرایط فعلی ما هم 
تابع آنچه هستیم که قوه قضائیه اعلام می‌کند. وظیفه من این بود که تیم را نگه 
دارم و قولی که به مردم دادم عملی کردم. از اینجا به بعد دیگر من قدرتی ندارم که 

بخواهم در جزئیات وارد شوم.«

 حواشی مدیریت
اختلافاتی که چندی پیش در باشگاه مس بین بازیکنان، سرمربی و برخی دیگر 
از اعضای کادر فنی با محمد مؤمنی، مدیرعامل باشگاه مس رخ داد، باعث شد 
تا مسئولان بالادست صنایع مس در مورد ادامه حضور او دچار تردید شوند. 
 قرار است 

ً
حالا زمزمه تغییرات مدیریتی در این باشگاه به گوش می‌رسد و ظاهرا

جانشین محمد مؤمنی به‌زودی انتخاب شده و مسئولیت کار‌ها را بر عهده بگیرد. 
این طور که شنیدیم تا اواسط هفته آینده مدیرعامل جدید باشگاه مس انتخاب 
شده و جلسه مسی‌ها با مدیر جدید برای آماده‌سازی و حضور پرقدرت در فصل 
آینده برگزار می‌شود. سرمربی مس در مورد روند آماده‌سازی تیمش برای فصل 
آینده به ما گفت: »طبق آخرین صحبتی که با مدیران ارشد شرکت صنایع مس 
 یکی دو هفته استراحت کرده و سپس لیست ورود و خروج خود را 

ً
داشتم فعلا

مشخص کرده و به همراه برنامه آماده‌سازی به آن‌ها ارائه خواهم داد. به همین 
دلیل به اهواز سفر کردم و لیست ورودی خروجی بازیکنان مورد نظر آماده است. 
 در حال برنامه‌ریزی برای شروع تمریناتم. امیدوارم به‌زودی جلسه‌ای با 

ً
فعلا

مدیرعامل و اعضای هیئت‌مدیره باشگاه برگزار کنیم. من همواره سعی کردم 
اصولی حرکت کنم و با بالادستی خودم وارد صحبت می‌شوم. آن موردی که 
 در تیم ما رخ داد و باعث شد من با مدیران رده بالای صنایع مس گفت‌وگو 

ً
اخیرا

کنم یک استثنا بود و ناچار شدیم با مدیران رده بالا گفت‌وگو کنیم. در غیر این 
صورت ترجیح می‌دهم با سرپرست تیم و مدیرعامل باشگاه صحبت کرده و 
سلسله مراتب را رعایت کنم. باشگاه ما در حال حاضر ۷۵ درصد پرداختی داشته 

است. از این رو در جلسه‌ای که به‌زودی برگزار خواهیم کرد در مورد پرداخت 
بدهی بازیکنان نیز صحبت خواهد شد؛ چرا‌که لازم است بازیکن دغدغه‌ای 

برای تمدید قرارداد با ما نداشته باشند.«

 فقط ۵ بازیکن مس قرارداد دارند
برخلاف بسیاری از باشگاه‌هایی که در اثر ناترازی انرژی با مشکلات مالی روبه‌رو 
هستند مسی‌ها دغدغه چندانی از این بابت ندارد. آن‌ها با افزایش بودجه فصل قبل 
در نظر دارند تیم بهتری را روانه لیگ بیست و پنجم کنند. در حال حاضر مشکل 
اساسی آن‌ها پرداخت ۳۰ درصد باقی‌مانده قرارداد بازیکنان فصل قبل است. 
هرچند آن‌ها هنوز هم بدهی‌هایی از گذشته دارند که پرونده‌هایشان به نتیجه نرسیده 
 دردسری برایشان ایجاد نکرده است اما برای تسویه با بازیکنان فصل قبل 

ً
و فعلا

مشکل دارند. از طرفی قرارداد ۸۰ درصد از بازیکنان تیم مس به پایان رسیده و 
مدیران این باشگاه در طول فصل تلاشی برای تمدید قرارداد آن‌ها نکردند. از این 
رو اگر قصد تمدید با بازیکنان خوب فصل قبل را دارند مجبورند با آن‌ها تسویه 
 مشکل همین جاست؛ چرا‌که با توجه به تغییرات زیادی که 

ً
حساب کنند و دقیقا

فصل گذشته در تیمشان ایجاد کردند، پول زیادی برایشان باقی نمانده و برای تسویه 
حساب موانعی بر سر راهشان وجود دارد. پورموسوی در مورد فعالیت در بازار نقل 
و انتقالات و افزایش چشمگیر مبالغ بازیکنان به »فرهیختگان« گفت: »دغدغه 
مالی در نقل و انتقالات همیشه وجود دارد اما واقعیت این است که در هفته‌های 
ابتدایی فصل نقل و انتقالات حباب قیمت به وجود می‌آید. برخی بازیکنان سوار 
بر این موج شده و مبالغ نجومی را درخواست می‌کنند. بازیکنی داشتم که در 
ابتدا برای تمدید ۱۵ میلیارد درخواست کرد اما در روز‌های آخر نقل و انتقالات 
با سه و نیم میلیارد به تیم من آمد. البته ما سعی نکردیم مبلغ غیر واقعی و در تنگنا 
 این بازیکن بیشتر از سه و نیم میلیارد نمی‌ارزید. 

ً
به او پیشنهاد کنیم بلکه واقعا

اگر بخواهیم اسیر حباب شویم باید پول زیادی خرج کنیم اما اگر عاقلانه پیش 
برویم می‌توانیم با قیمتی مناسب فصل نقل و انتقالات را پشت سر بگذاریم. در 
حال حاضر فقط ۵ بازیکن از تیم ما قرارداد دارند و سایرین قراردادشان به پایان 
رسیده است. با این حال من نگران نیستم چراکه اگر در زمان مناسب وارد نقل 
و انتقالات شویم و فرصت را از دست ندهیم از رقبا عقب نمی‌افتیم. من لیستی 
تهیه کردم که با حفظ منافع باشگاه هم بتوانیم با مبالغ معقول بدون ریخت و پاش 
بازیکنان مورد نظرمان را بگیریم و هم سعی کردم شرایط بازیکن را در نظر بگیریم. 
پلن اول من این است که شاکله اصلی تیم را حفظ کرده و با چند خرید جدید 

تیم را تقویت کنم چرا‌که نمی‌خواهم دچار تغییرات زیاد شود اما طبیعی است که 
هر بازیکنی توقعاتی دارد که اگر بیش از حد باشد از پلن B استفاده می‌کنیم که 

تغییرات زیادی در تیم به وجود خواهد آمد.«

 زمزمه سقوط
هرچند پورموسوی صحبت از ادامه همکاری برای فصل بعد می‌کند اما واقعیت این 
است که در صورت سقوط تیم مس شرایط تغییر می‌کند. از طرفی بقای تیم مس 
در لیگ برتر ارتباط مستقیمی با مالکیت مشترک این باشگاه دارد. به نظر می‌رسد 
مسی‌ها خود به خوبی می‌دانند اگر نتوانند مالکیت مشترک را برطرف کرده و این 
بار مجوز حرفه‌ای را دریافت نکنند، چون برای سومین سال متوالی خواهد بود که 
نتوانستند مجوز حرفه‌ای دریافت کنند، ممکن است حتی با سقوط به لیگ یک 
جریمه شوند.  از این رو بعید است مسئولان این باشگاه در این خصوص تعلل 
 محمد مؤمنی، مدیرعامل این باشگاه در گفت‌وگویی ادعا 

ً
کرده باشند حتی اخیرا

کرد از آنجا که باشگاه مس طی دو سال برای گرفتن مجوز حرفه‌ای ناموفق بود 
 نیز 

ً
امسال توانستند موانع را برطرف کنند و منتظر صدور مجوز نهایی‌اند. اخیرا

زمزمه‌های بازگشت عیسی‌زاده به مدیرعاملی صنعت نفت با مربیگری سیروس 
پورموسوی شنیده می‌شود. از این رو سؤال بزرگ این است که اگر تیم در لیگ 
برتر نماند تصمیم پورموسوی و مدیران مس برای ادامه همکاری چه خواهد بود‌؟ 
این مربی در پاسخ به این سؤال به ما گفت: »هیچ صحبتی در خصوص صنعت 
نفت با من نشده و این موضوع صحت ندارد. من کاری را در مس شروع کردم و 
تعامل خوبی با مردم این شهر دارم. امیدوارم مس تحت هیچ شرایطی سقوط نکند 
اما به هر صورت اگر اتفاقاتی بیفتد که منجر به سقوط تیم شود باید با مسئولان 
 به دنبال این باشند که به سرعت هزینه کرده به 

ً
باشگاه مس صحبت کنم. اگر واقعا

لیگ برتر برگردند شرایط بسیار متفاوت خواهد بود. سقوط یک تیم می‌تواند مثل 
یک شکست باشد. درست وقتی که شکستی رخ می‌دهد و باید آن را بپذیرید و با 
قدرت برگردید اگر خدایی نکرده تیم سقوط هم کند فرصتی برای عزاداری وجود 
ندارد و باید نگاه مثبت و بازگشت سریع به لیگ برتر در ذهن مسئولان رده بالا 
وجود داشته باشد. از طرفی هر رأیی که اعلام شود قابل فرجام‌خواهی و رسیدگی 
 پروسه زمان‌بر خواهد بود. ضمن اینکه می‌دانم 

ً
در دیوان عدالت اداری است قطعا

باشگاه برای دریافت مجوز حرفه‌ای اقدام کرده است. طبیعی است که مشکل 
 اگر این مشکل حل نشده باشد 

ً
مالکیت مشترک را به نوعی حل کرده‌اند. قطعا

نمی‌توانیم مقدمات لازم جهت اخذ مجوز حرفه‌ای را فراهم کنیم.«

سیروس پورموسوی در‌گفت‌وگو با »فرهیختگان«: فقط ۵ بازیکن ما قرارداد دارند 

در حق مس نامردی کردند
قیمت بازیکنان در آغاز نقل و انتقالات حباب دارد


